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ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

(по следственному делу № 21632)

по обвинению:

1. ДЕНИСОВА Василия Степановича
2. ГОРДЕЕВОЙ Татьяны Ивановны

3. АГАФОНОВА Николая Александровича

4. САМАРИНОЙ Александры Федоровны

5. ДЕНИСОВА Григория Сергеевича
6. ЯКОВЛЕВОЙ Ирины Ефимовны

7. СТЕПАНОВА Степана Степановича

8. СИДОРОВА Кондратия Павловича

9. ТЕРЕНТЬЕВОЙ Екатерины Павловны

10. КОМАРОВА Анатолия Васильевича

11. ЕФИМОВОЙ Анны Алексеевны
12. ТОРГАШЕВОЙ Веры Федоровны

13. ГЕРАСЕВА Михаила Григорьевича

14. КУЗНЕЦОВОЙ Анны Васильевны
15. СЕМЕНОВОЙ Валентины Макаровны
по ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР

В Министерство Государственной Безопасности Татарской АССР поступили сведения о том, что в городе Казани и территории Татарской АССР существует нелегальная антисоветская организация церковников, действующая под названием "истинно-православная церковь", прикрываясь религиозными предрассудками, занимается подрывной деятельностью, направленной против мероприятий, проводимых Советским правительством.

На основании этих данных, в разное время, с 7 апреля по 6 июня 1947 года были арестованы участники этой организации: Гордеева Татьяна Ивановна, Агафонов Николай Александрович, Самарина Александра Федоровна, Денисов Григорий Сергеевич, Яковлева Ирина Ефимовна, Степанов Степан Степанович, Сидоров Кондратий Павлович, Терентьева Екатерина Павловна, Комаров Анатолий Васильевич, Ефимова Анна Алексеевна, Торгашева Вера Федоровна, Герасев Михаил Григорьевич, Кузнецова Анна Васильевна, Семенова Валентина Макаровна.
Следствием по настоящему делу установлено:

ДЕНИСОВ Василий, ГОРДЕЕВА Татьяна и АГАФОНОВ Николай весной 1946 г., в силу своих антисоветских взглядов, установили между собой связь и по общему сговору, используя религиозные предрассудки, начали обрабатывать в антисоветском духе лиц из числа рабочей и учащейся молодежи.

К лету 1946 г. Денисову, Гордеевой и Агафонову удалось обработать и подчинить своему влиянию ряд лиц и организационно оформить антисоветскую организацию церковников, существовавшую под названием "истинно-православная церковь".
Заняв основную руководящую роль в антисоветской организации "истинно-православная церковь", действовавшей в Казани и ряде районов ТАССР — ДЕНИСОВ Василий Степанович, ГОРДЕЕВА Татьяна Ивановна и АГАФОНОВ Николай Александрович, преследуя цель, под видом пропаганды религиозных идей, активную борьбу с мероприятиями Советского правительства, ставили задачу перед участниками этой организации:
а) Проводить активную работу по вовлечению в организацию новых участников;

б) Противодействовать мероприятиям партийных, советских и общественных организаций;

в) Не принимать участие в выборах во все органы государственной власти;

г) Уклоняться от службы в Советской армии;

д) Не признавать Советской власти, считая ее властью "антихриста";

е) Широко вести агитацию против легально существующей церкви. 

Идейными вдохновителями указанных организаций являлись — ДЕНИСОВ Сергей Степанович, отбывающий наказание за антисоветскую деятельность, и КОРНИЛОВ Алексей, священник, находящийся на нелегальном положении в Чувашской АССР (материалы в отношении которых выделены в особое производство).

Поддерживая нелегальную связь с ДЕНИСОВЫМ В., ГОРДЕЕВОЙ и другими участниками организации, ДЕНИСОВ Сергей и КОРНИЛОВ Алексей давали систематически конкретные указания Казанской организации в деле усиления и активизации антисоветской деятельности. 
(т. 1 л. Д. 206, 207 и т. д.). 

Казанская антисоветская организация "Истинно-православная церковь" в своей практической работе установила также связь с аналогичной антисоветской организацией церковников, действующей на территории Воронежской области, возглавляемой ТИТОВЫМ Василием Дмитриевичем и ЧЕСНОКОВОЙ Марией Ефимовной (материалы на которых выделены в особое производство), по указанию последних в феврале 1947 года в город Казань была командирована САМАРИНА Александра Федоровна, которая организовала здесь активную антисоветскую деятельность. 
(т. 1 л. д. 229-231, 241-242, т. 2 л. д. 219-224, 262-282 и т.д.). 
Практическая антисоветская деятельность Казанской организации "истинно-православная церковь" в первую очередь была направлена на создание аналогичных групп на территории ТАССР и в частности в селе Азино Столбищенского района во главе со СТЕПАНОВЫМ, в селе Кульсеитово Юдинского района во главе с СИДОРОВЫМ Кондратием. С этой целью Гордеева, Агафонов, Терентьева, Самарина и Яковлева также выезжали в села Алаты, Дубъязского района, поселок Красный Октябрь, Арского района, в деревню Базяково, Куйбышевского района ТАССР. 
(т. 2 л. д. 34-35, т. 2 л. д. 137-142, т. 3 л. д. 28, 126 и т. д.) 

Стремясь к активизации своей подрывной деятельности, участники организации проводили работу по расширению своих рядов и в городе Казани, вовлекая в свою организацию новых лиц из числа учащейся и рабочей молодежи, предварительно подвергая их соответствующей обработке в антисоветском духе.

В течении 1946-1947 г. ДЕНИСОВЫМ Василием, ГОРДЕЕВОЙ Татьяной, АГАФОНОВЫМ Николаем были завербованы в антисоветскую организацию "истинно-православная церковь" Ефимова Анна, Торгашева Вера, Терентьева Екатерина, Комаров Анатолий, Яковлева Ирина, Степанов Степан, Сидоров Кондратий, Герасев Михаил, Кузнецова Анна, Семенова Валентина и другие. На неоднократных нелегальных сборищах ДЕНИСОВ Василий, АГАФОНОВ Николай, ГОРДЕЕВА Татьяна и другие участники обсуждали конкретные вопросы, связанные с усилением деятельности организации "истинно-православная церковь". 
(т. 1 л. д. 260, 283-287, т. 2 л. д. 29, 97-98, 109-113 и т. д.).
На одном из сборищ обвиняемый ДЕНИСОВ Василий в селе Кульсеитово, Юданского района, в присутствии Гордеевой, Агафонова, Денисова Г. и других, призывал присутствующих не выполнять никаких мероприятий, проводимых Советским правительством, призывая при этом на борьбу с ВКП (б) и Советским правительством. 
(т. 1 л. д. 306-307, т. 2 л. д. 104-105 и т.д.).
Широкую антисоветскую пропаганду участники организации "истинно-православная церковь" проводили против колхозного строительства, называя колхозы "проявлением антихриста". ДЕНИСОВ Василий, познакомившись с колхозниками из села Азино, Столбищенского района — КУЗНЕЦОВОЙ Анастасией и Кузнецовой Анной, агитировали их выйти из колхоза, в результате этого КУЗНЕЦОВЫ осенью 1945 г. из колхоза вышли. 
(т. 1 л. д. 215-215, т. 4 л. д. 252, т. 5 л. д. 84-85).

На одном из сборищ, состоявшемся осенью 1946 года, ГОРДЕЕВА в присутствии ДЕНИСОВА В., АГАФОНОВОЙ Н., КОМАРОВА А. и других, призывала присутствующих не вступать в колхозы, возводя при этом всевозможную клевету по адресу Советского правительства. 
(т. 1 л. д. 252, т. 2 л. д. 117, 168 и т. д.).

Осенью 1946 года в селе сухая Река, Юдинского района, на сборище в квартире Максимова Александра, , в присутствии Гордеевой, Комарова и квартирохозяина, обвиняемый АГАФОНОВ возводил клевету против колхозов и других мероприятий, проводимых Советским правительством. 
(т. 2 л. д. 101-103, 182 и т. д.).
В феврале месяце 1947 г. обвиняемый ДЕНИСОВ Василий в квартире КОМАРОВЫХ, в присутствии Денисова Григория, Яковлевой Ирины, Комарова Анатолия выступал с призывом уклоняться от работы на фабриках, заводах и в колхозах, распространяя при этом различного рода антисоветские измышления. 
(т. 1 л. д. 293-297, т. 3 л. д. 43-44, 148, т. 4 л. д. 51).

Значительную подрывную работу участники антисоветской организации "истинно-православная церковь" проводили среди трудящихся и студенческой молодежи, склоняя ряд лиц бросить работу на предприятиях, а также оставить учебу в Вузах.

В начале 1947 г. на одном из сборищ в квартире Гордеевой, в присутствии Агафонова, Гордеевой и других, ДЕНИСОВ Григорий выступал против работы в заводах и фабриках, доказывая при этом, что на Советскую власть работать нельзя. 
(т. 2 л. д. 74-75, 175, т. 3 л. д. 40, т. 4 л. д. 94).

С аналогичными антисоветскими измышлениями, направленными против работы на фабриках и заводах, неоднократно выступали другие участники организации: Денисов Василий, Гордеева Татьяна, Самарина Александра, Степанов Степан. 
(т. 1 л. д. 292-293, т. 2 л. д. 75, 148, т. 3 л. д. 213-214 и т. д.).

Обвиняемый АГАФОНОВ Николай, пытаясь вовлечь в антисоветскую организацию "истинно-православная церковь" Трошину Антонину, Ефимова Николая, Терентьеву Анну, предлагал Ефимову и Терентьевой бросить работу на заводе, а Трошиной — учебу в институте.

(т. 1 л. д. 133, 164, т. 4 л. д. 125-126, 142-143).
В личной беседе с участницей организации Торгашевой В. в квартире Флягина обвиняемый ДЕНИСОВ Василий, уговаривая последнюю отказаться от учебы в Советской школе и возводил при этом клевету на Советскую действительность.

(т. 1 л. д. 244).

Осенью 1946 года, вербуя ТОРГАШЕВУ В. в антисоветскую организацию, АГАФОНОВ противопоставлял современную науку религиозному мракобесию, уговаривая ее не учиться в советских учебных заведениях.

(т. л. д. 184).

В январе 1947 года, на сборище в квартире Терентьевой екатерины, в присутствии Гордеевой, Агафонова, Торгашевой и квартирохозяев, ДЕНИСОВ Григорий призывал участников организации не ходить в кино, театры, клубы, не читать художественную литературу, не учиться в школах, сопровождая это антисоветскими измышлениями.
(т. 2 л. д. 75-77, 175; т. 3 л. д. 206; т. 4 л. д. 163).

Одной из принципиальных установок антисоветской организации "Истинно-православная церковь" являлось уничтожение документов, ранее полученных ими в различных советских органах и учреждениях, и отказ от получения советского паспорта.
Обвиняемые ГОРДЕЕВА, ЯКОВЛЕВА, КОМАРОВ, ТОРГАШЕВА Мария и др., вступив в антисоветскую организацию церковников, уничтожили имевшиеся у них паспорта и другие документы, находились на нелегальном положении и призывали к этому других лиц, подвергавшихся обработке и вовлечению в эту организацию.
(т. 2 л. д. 26-27, 99, 100, 119; т. 3 л. д. 106-107; т. 4 л. д. 36-37)

Участники организации уклонялись от военной службы, склоняя к этому и других лиц, подвергавшихся обработке

В декабре 1946 года в квартире КОМАРОВЫХ ДЕНИСОВ Василий уговорил КОМАРОВА Анатолия уклониться от призыва в Советскую армию, возводя при этом клевету по адресу Советского государства и вождя народов.

(т. 1 л. д. 296-297, 304; т. 4 л. д. 57).
Обвиняемая ГОРДЕЕВА Татьяна склонила к отказу от службы в армии своего брата ЛУКЬЯНОВА Петра Ивановича, подлежащего призыву в Советскую армию в период Отечественной войны.
(т. 2 л. д. 21).
После объявления указов Президиума Верховного Совета РСФСР и ТАССР о выборах в Верховные Советы Союзных и Автономных республик, участники антисоветской организации "Истинно-православная церковь" развернули активную работу, направленную к срыву этих мероприятий. С этой целью на неоднократных сборищах организации ДЕНИСОВ В, ГОРДЕЕВА Т., АГАФОНОВ Н., САМАРИНА А., СТЕПАНОВ С. и другие выступали против участия в выборах, возводя при этом всевозможную клевету по адресу Советского правительства.

В январе 1947 года на сборищах участников организации в селе Кульсеитово, на котором присутствовали: Сидоров Кондратий, Денисовы Василий и Григорий, Комаров Анатолий, Агафонов Николай и другие, — Гордеева Татьяна и Степанов Степан выступали с призывом уклониться от участия в выборах в Верховные Советы Союзных и Автономных республик и возводили клеветнические измышления по адресу Советской власти.

(т. 1 л. д. 216-217, 304; т. 3 л. д. 127-128, 214-215, 258-259; т. 4 л. д. 158-159).
С целью проведения агитации среди населения против выборов Гордеева Татьяна, Агафонов Николай, Ефимова Анна и Комаров Анатолий специально выезжали в село Сухая река Юдинского района. Будучи в этом селе, Гордеева всячески уговаривала Максимова Александра и Кагурову Екатерину уклоняться от участия в выборах.

(т. 2 л. д. 24-25; т. 3 л. д. 118, 134; т. 4 л. д. 47, 76-77, 80).

8 февраля 1947 года, накануне дня выборов в Верховный Совет РСФСР и ТАССР, в квартире Терентьевой состоялось специальное сборище, на котором было принято решение против участия в выборах. На этом сборище Гордеева и Комаров Анатолий выступили с антисоветскими и клеветническими измышлениями против ВКП (б) и Советского правительства.  
(т. 2 л. д. 29-31, 65, 86, 171; т. 3 л. д. 313; т. 4 л. д. 24, 47, 58, 68, 98).

В целях сохранения антисоветских кадров церковников, арестованным и осужденным за антисоветскую деятельность, а также находящимся на нелегальном положении участникам организации "Истинно-православ-ная церковь" оказывалась всемерная материальная и денежная помощь, проводя среди населения сбор средств специально для этой цели.

В декабре 1946 года, на сборище участников организации в селе Азино Столбищенского района в квартире Кузнецовой Анны, Яковлева Ирина высказывала антисоветские измышления по адресу Советского правительства, призывая при этом оказывать помощь осужденным за антисоветскую деятельность.
(т. 3 л. д. 145; т. 4 л. д. 248).

Осенью 1946 года, на сборище в квартире Сидорова Кондратия, проживающего в селе Кульсеитово Юдинского района, ДЕНИСОВ Василий, предлагая присутствующим оказать всемерную помощь лицам, осужденным за антисоветскую деятельность, призывал при этом не платить никаких налогов и платежей Советскому государству. 

(т. 1 л. д. 217, 306-307; т. 3 л. д. 106-107; т. 4 л. д. 69, 261).

Аналогичную антисоветскую агитацию, направленную против налоговой политики в СССР, ДЕНИСОВ В. и САМАРИНА А. проводили зимой 1947 года в квартире участницы организации СМИРНОВОЙ Антонины.
(т. 2 л. д. 258-260; т. 3 л. д. 73, 146-147).

Допрошенные в качестве обвиняемых ДЕНИСОВ В. С., ГОРДЕЕВА Т. И. АГАФОНОВ Н. А. САМАРИНА А. Ф., ДЕНИСОВ Г. С., ЯКОВЛЕВА И. Е. СТЕПАНОВ С.С., СИДОРОВ К. И., ТЕРЕНТЬЕВА Е. П., КОМАРОВ А. В., ЕФИМОВА А. А., ТОРГАШЕВА В. Ф., ГЕРАСЕВ М. Г., КУЗНЕЦОВА А. В., СЕМЕНОВА В. М. виновными в предъявленном им обвинении себя признали.

На основании изложенного — О Б В И Н Я Ю Т С Я:

ДЕНИСОВ Василий Степанович
 в ТОМ, что на почве  своих враждебных отношений к Советской власти, на протяжении ряда лет проводил антисоветскую работу, направленную против ВКП (б) и Советского правительства. В начале 1945 года ДЕНИСОВ Василий вместе с ГОРДЕЕВОЙ Татьяной, Агафоновым Николаем организовали в городе Казани антисоветское подполье церковников, именуемое "истинно-православная церковь", и вплоть до ареста являлся одним из руководителей этой организации. 
(т. 1 л. д. 212-223; т. 2 л. д. 14, 17-18, 127; т. 3 л. д. 53, 114, 252).

В порядке осуществления поставленных перед организацией задас, ДЕНИСОВ занимался вербовкой новых участников в организацию и за время существования этой организации им лично были вовлечены в нее Яковлева Ирина, Гогачева Евдокия, Комарова Ефросинья, Денисов Григорий, Смирнова Евдокия и ряд других 
(т. 1 л. д. 213; т. 2 л. д. 15; т. 3 л. д. 113; т. 4 л. д. 147-148; . 5 л. д. 149-150).

Кроме того, он проводил активную деятельность, направленную против выборов в Верховные органы государственной власти. Еще в 1946 году во время выборов в Верховный Совет СССР, благодаря агитации ДЕНИСОВА В. и по его инициативе, не участвовали в голосовании Яковлева Ирина и Богачева Евдокия. Активную пропаганду, направленную против выборов в Верховные органы Союзных и Автономных Республик в 1947 году, ДЕНИСОВ развернул накануне самих выборов среди участников организации "истинно-православная церковь".
(т. 1 л. д. 213-214, 282; т. 2 л. д. 16; т. 3 л. д. 113, 140-141, 217; т. 4 л. д. 291 об.).

В январе и феврале 1947 года на сборищах в квартире Комаровых, в присутствии Яковлевой, Денисова Г., Комарова Анатолия, ДЕНИСОВ В. призывал участников организации уклоняться от участия предстоящих выборах в Верховные органы Союзных и Автономных Республик, не выполнять никаких мероприятий, проводимых Советским правительством, при это возводил клевету на Советское государство. (т. 1 л. д. 278, 297, 304; т. 3 л. д. 142-143; т. 4 л. д. 51).

Являясь одним из руководителей этой организации, ДЕНИСОВ проводил нелегальные сборища участников, на которых лично выступал с антисоветскими измышлениями, направленными против мероприятий ВКП (б) и Советского правительства.
Осенью 1946 года на сборище участников организации, состоявшемся в квартире Флягина Якова и Кузнецовой Анны, и в феврале 1947 года в квартире Комарова Анатолия в присутствии Торгашевой В., Комарова А., Яковлевой И., Степанова С и других, ДЕНИСОВ склонял собравшихся отказаться от работы на фабриках, заводах и в колхозах, не выполнять мероприятий, проводимых ВКП (б) и Советским правительством, высказывая при этом различного рода антисоветские провокационные измышления.

(т. 1 л. д. 253, 297-298, 305; т. 3 л. д. 43-44, 148, 216, 260-261; т. 4 л. д. 51-52, 148-151, 242-243, 252; т. 5 76, 150-151).

Осенью 1946 года на сборища участников организации, состоявшемся в квартире Сидорова Кондратия, проживающего в селе Кульсеитово Юдинского района, на котором присутствовали Гордеева, Агафонов, Сидоров, Денисов Г. и другие, обвиняемый ДЕНИСОВ В. призывал указанных лиц не выполнять мероприятия Советского правительства. 

(т. 1 л. д. 216-217; т. 2 л. д. 16-17; т. 3 л. д. 68-70).

В декабре 1946 года убеждал КОМАРОВА Анатолия не идти служить в Советскую армию, возводя при этом клевету по адресу вождя народов и Советского государства (т. 1 л. д. 296, 303; т. 4 л. д. 57).
Зимой 1946-1947 годов в беседе со Смирновой Антониной ДЕНИСОВ Василий по поводу легально существующей в СССР церкви возводил клевету по адресу вождя народов (т. 1 л. д. 294, 296, 306; т. 5 л. д. 44-45), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

.
ГОРДЕЕВА Татьяна Ивановна
 в ТОМ, что, будучи враждебно настроенной против государственного строя в СССР, она на протяжении ряда лет вела подрывную работу, направленную против ВКП (б) и Советского правительства.
Еще в период 1929-39 годов ГОРДЕЕВА выступала против колхозного строя, организовывала собрания женщин и проводила среди них антисоветскую агитацию, направленную против колхозного строительства.

(т. 2 л. д. 2, 59-60, 109-110; т. 5 л. д. 7-8, 53-58).

В начале 1946 года, совместно с ДЕНИСОВЫМ Василием Степановичем и АГАФОНОВЫМ Николаем Александровичем ГОРДЕЕВА организовала в городе Казани антисоветское подполье церковников, именуемое "истинно-православная церковь" и вплоть до своего ареста являлась одним из руководителей этого подполья.

(т. 1 л. д. 229-250; т. 2 л. д. 19-22, 39, 60-61, 223; т. 3 л. д. 51-52, 115-116, 191, 243-248; т. 4 л. д. 66-66; т. 5 л. д. 25-31).

Осенью 1946 года на сборище, состоявшемся в квартире Торгашевых и в феврале 1947 года в квартире Флягиных, ГОРДЕЕВА возводила злобную клевету по адресу вождя народов
(т. 1 л. д. 251-254; т. 2 л. д. 29, 41-42, 233-234; т. 3 л. д. 149-150, т. 4 л. д. 46-48, 76-77, 157, 254; т. 5 л. д. 20-21).

7-8 ноября 1946 года в своей квартире в присутствии группы лиц выступала с антисоветскими провокационные измышлениями, направленными против колхозного строя, возводя при этом клевету на Советскую власть.
(т. 1 л. д. 252; т. 2 л. д. 99, 103, 117; т. 4 л. д. 98).
ГОРДЕЕВА вместе с АГАФОНОВЫМ организовала антисоветскую группу "истинно-православная церковь" в селе Кульсеитово Юдинского района, которую возглавлял СИДОРОВ Кондратий. Являясь активной участницей антисоветской организацией церковников, ГОРДЕЕВА занималась вербовкой новых участников. Ею лично были привлечены к антисоветской деятельности группы "истинно-православная церковь" Агафонов Николай, Ефимова Анна, Торгашева Вера, Флягины Яков и Мария.
(т. 2 л. д. 39, 62-63; т. 3 л. д. 279; т. 5 л. д. 14).

В порядке выполнения решений организации ГОРДЕЕВА проводила агитацию и пропаганду, направленную против выборов в Верховные Советы СССР, Союзных и Автономных Республик. В первых числах января 1947 года в квартире Флягиных, в феврале 1947 года в квартире Терентьевой В. обвиняемая ГОРДЕЕВА призывала участников организации не ходить на выборы в Верховный Совет РСФСР и ТАССР, высказывая при этом клеветнические измышления по адресу Советского государства.
(т. 2 л. д. 30, 75, 100, 117; т. 3 л. д. 216-217, 283).

В феврале 1947 года в беседе с Филипповым ГОРДЕЕВА требовала от него убрать висевший в его квартире портрет вождя народов, высказывала при этом клеветнические измышления по его адресу.
(т. 2 л. д. 32, 120; т. 3 л. д. 52, 263-264; т. 4 л. д. 84, 157; т. 5 л. д. 79-80).

В последних числах апреля 1947 года на сборище, созванном в квартире Терентьевой Е. по поводу предстоящей первомайской демонстрации, ГОРДЕЕВА высказывала явную клевету по адресу вождя народов (т. 2 л. д. 119; т. 3 л. д. 305), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

АГАФОНОВ Николай Александрович
 в ТОМ, что в 1946 году совместно с ГОРДЕЕВОЙ Т. И. организовал в городе Казани антисоветскую организацию "истинно-православная церковь", а с февраля 1947 года, бросив работу на заводе № 22, перешел на нелегальное положение и был одним из руководителей этой организации.
(т. 1 л. д. 257; т. 2 л. д. 8, 9, 125-126, 132, 179; т. 3 л. д. 272).

Выполняя роль пропагандиста-вербовщика, руководил нелегальными сборищами, проводил среди участников организации антисоветскую агитацию, направленную на дискредитацию мероприятий ВКП (б) и Советского правительства. Занимался вербовкой новых лиц из числа неустойчивой части рабочей и учащейся молодежи, которых обрабатывал в антисоветском духе.
За период с августа 1946 по апрель 1947 года завербовал в эту организацию Комарова Анатолия Васильевича, Ефимову Анну Алексеевну, Терентьеву Анну Гавриловну, Терентьеву Ольгу Гавриловну, Торгашеву Веру Федоровну, Модину Веру Ивановну, Воронцову Капитолину Ефимовну, Флягину Татьяну, Семенову Валентину Макаровну и Герасева Михаила Григорьевича.

(т. 1 л. д. 259; т. 2 л. д. 123, 155-157, 164-166, 184-185, 188-189; т. 3 л. д. 217-218; т. 4 л. д. 3-7, 65-66, 90-91, 196-197, 288-289).

Кроме того, обрабатывал в антисоветском духе и пытался завербовать в организацию Ефимова Николая Алексеевича и Трошину Антонину Петровну, первого уговаривал порвать с комсомолом, а вторую — бросить учебу в Казанском Мединституте.
(т. 2 л. д. 123, 189; т. 5 л. д. 18-19, 22-23, 38-39).
По инициативе АГАФОНОВА Н. А. и Гордеевой Т. И. Сидоровым Кондратием Павловичем была организована в селе Кульсеитово Юдинского района ТАССР антисоветская группа церковников.

(т. 2 л. д. 141, 189; т. 3 л. д. 243-245, 247-248).
Аналогичные группы АГАФОНОВ пытался создать в селе Алатах Дубъязского района и в селе Каймарах Высокогорского района ТАССР. 

(т. 2 л. д. 12-13, 137-142, 189; т. 3 л. д. 295-297).

В начале сентября 1946 года в селе Сухая река Юдинского района ТАССР в присутствии Максимова Александра Ивановича и Гордеевой Татьяны Ивановны проводил агитацию против выполнения мероприятий ВКП (б) и Советского правительства и призывал не работать на советских предприятиях и в колхозах.

(т. 2 л. д. 182, 189; т. 3 л. д. 66-69).

Аналогичную антисоветскую агитацию АГАФОНОВ проводил в ноябре 1946 года и в первых числах февраля 1947 года в квартире Терентьевой Екатерины Павловны, в присутствии квартирохозяйки, ее двух дочерей Анны и Ольги, а также Гордеевой Т. И.
(т. 2 л. д. 10-11, 171, 173, 189).

В целях вовлечения в антисоветскую организацию новых лиц, в ноябре 1946 года в квартире Торгашевых, в присутствии ряда лиц вел агитацию против легально существующей в СССР церкви, при этом клеветал на Советскую власть.
(т. 2 л. д. 172, 190; т. 3 л. д. 50-51; т. 4 л. д. 160).

В период проведения подготовки в СССР выборов в Верховные Советы Союзных и Автономных Республик АГАФОНОВ призывал участников организации саботировать эти выборы. Сам уклонился 9 февраля 1947 года от участия в голосовании на выборах в Верховный Совет РСФСР и ТАССР.

(т. 2 л. д. 134, 171; т. 3 л. д. 250-251; т. 4. л. д. 76-77).

На одном из нелегальных сборищ организации в последних числах апреля 1947 года в квартире Терентьевой Екатерины Павловны, в присутствии квартирохозяйки, ее двух дочерей и Гордеевой Т. И., возводил клевету на вождя народов.
(т. 2 л. д. 97-98, 166, 190; т. 3 л. д. 285, 305; т. 4. л. д. 100).

АГАФОНОВ занимался также хранением и распространением антисоветской письменности (т. 2 л. д. 178, 183, 190; т. 5 л. д. 168), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

САМАРИНА Александра Федоровна
, в ТОМ, что, установив связь с участниками организации "истинно-православная церковь" в Казани, САМАРИНА по заданию Воронежской организации "истинно-православная церковь", проводила активную антисоветскую деятельность, организовав нелегальные сборища участников, на которых выступала с антисоветскими измышлениями.
(т. 1 л. д. 232-233, 237-238; т. 2 л. д. 69, 216-222, 246, 254, 278-181; т. 4. л. д. 92, 296).

В первых числах февраля 1947 года, по заданию руководителей Воронежской антисоветской организации церковников, САМАРИНА приехала в Казань с заданием организационного укрепления местной антисоветской организации и проведения работы, направленной против выборов в Верховные Советы Союзных и Автономных Республик. Для этой цели она привезла с собой директивное указание ДЕНИСОВА Сергей Степановича, находившегося в заключении. 
(т. 1 л. д. 233-234; т. 2 л. д. 259, 303-304; т. 3. л. д. 71-72).

В середине февраля 1937 года на нелегальном сборище, состоявшемся в квартире Флягина, САМАРИНА одобряя действия участников организации, уклонившихся от выборов 9 февраля 1947 года, призывала к дальнейшему укреплению организации "истинно-православная церковь" и активизации ее антисоветской деятельности.

(т. 1 л. д. 233; т. 2 л. д. 71, 304).

Во второй половине февраля 1947 года в квартире Торгашевой В. САМАРИНА призывала выступать против мероприятий, проводимых ВКП (б) и Советским правительством, возводя клевету по адресу последних (т. 2 л. д. 259-260, 305-306; т. 3 л. д. 146-147; т. 5. л. д. 41-45), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

ДЕНИСОВ Григорий Сергеевич
 в ТОМ, что в 1943 году вступил в антисоветскую группу церковников, возглавляемую его отцом ДЕНИСОВЫМ Сергеем Степановичем, отбывающим наказание за активную антисоветскую деятельность, принимал активное участие в нелегальных сборищах антисоветской организации "Истинно-православная церковь. Прибыв в августе месяце 1946 года в город Казань к ДЕНИСОВУ Василию Степановичу — организатору местного антисоветского формирования церковников, вошел в эту организацию, в деятельности которой принимал активное участие, выполняя роль пропагандиста-агитатора.
(т. 1 л. д. 233-234; т. 2 л. д. 259, 303-304; т. 3. л. д. 71-72).

Проживая в Казани, обвиняемый ДЕНИСОВ Г. установил связь со своим отцом ДЕНИСОВЫМ С. С., получал от него письма антисоветского характера, которые распространял среди участников организации.

(т. 1 л. д. 268; т. 2 л. д. 73, 241; т. 3. л. д. 37-38, 42, 46-47, 263, 273-274).

В январе месяце 1947 года в числе других пяти участников организации "Истинно-православная церковь", выезжал в деревню Тархан-Касы Козловского района Чувашской АССР, к служителю религиозного культа — КОРНИЛОВУ Алексею и во время исповедей получил от него установки антисоветского направления, а затем по возвращению в Казань, он усилил свою антисоветскую деятельность в организации "Истинно-православ-ная церковь".
(т. 2 л. д. 74-75, 240-241; т. 3 л. д. 38-39, 158, 218-219; т. 4. л. д. 11, 293)

В январе месяце 1947 года на сборище в квартире Терентьевой, в присутствии Гордеевой, Агафонова, квартирохозяев, ДЕНИСОВ высказывал антисоветские клеветнические измышления, направленные против мероприятий Советской власти.
(т. 2 л. д. 174-175; т. 3 л. д. 40-47, 85-86, 304; т. 4. л. д. 11, 293).
Зимой 1946-1947 года в квартире ГОРДЕЕВОЙ в беседе последней ДЕНИСОВ Г. возводил клевету по адресу Советского государства.

(т. 2 л. д. 75-76; т. 3 л. д. 81-82, 94).

В неоднократных беседах с Гордеевой, имевших место зимой 1947 года ДЕНИСОВ Г. высказывал антисоветские клеветнические измышления, направленные против руководителей Советского государства.

(т. 2 л. д. 77-78; т. 3 л. д. 82-84, 94-95).

В первых числах февраля 1947 года на сборище в квартире Комаровых, призывал присутствующих не принимать участие в предстоящих выборах, высказывая при этом клевету по адресу Советского государства.
(т. 3, л. д. 95; т. 4, л. д. 49, 165, 246-247; т. 5, л. д. 115-116).

В конце февраля 1947 года на сборище в квартире Торгашевых и Комаровых, а также в марте месяце 1947 года, в квартире Терентьевых, ДЕНИСОВ, читая письма, полученные от своего отца ДЕНИСОВА С. С. высказывал антисоветские суждения, возводя при этом клевету на Советскую действительность. 
(т. 3, л. д. 96, 262; т. 4, л. д. 50).

На сборище участников организации в селе Кульсеитово Юдинского района, в феврале месяце 1947 года ДЕНИСОВ возводил клевету по адресу вождя народов. 

(т. 3, л. д. 96, 262; т. 4, л. д. 50).

Аналогичные факты антисоветских измышлений со стороны ДЕНИСОВА Г. имели место также в квартире Кузнецовой Анны в селе Азино Столбищенского района (т. 3, л. д. 96-97; т. 4, л. д. 164-165), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

ЯКОВЛЕВА Ирина Ефимовна
 в ТОМ, что на почве религиозных убеждений и своего враждебного отношения к Советской власти, в феврале 1946 года вошла в антисоветскую организацию "Истинно-православная церковь" в городе Казань и принимала активное участие в ее деятельности, систематически участвовала на нелегальных сборищах организации, производила сбор продуктов для осужденных за антисоветскую деятельность и при этом высказывала антисоветские измышления, направленные к срыву мероприятий ВКП (б) и Советского правительства.
(т. 2, л. д. 82-90, 240; т. 3, л. д. 78, 102-104, 121, 125, 131, 143-145, 156; т. 4, л. д. 10, 92, 296).

В 1946 году ЯКОВЛЕВА И. Е. на нелегальное сборище, состоявшемся в квартире Флягина, в присутствии Гордеевой Т. И. Денисова Г. С. и Агафонова Н. А., высказывала антисоветские измышления, возводя клевету на советскую действительность.
(т. 2, л. д. 90-91, 146; т. 3, л. д. 79, 145, 150-151, 158; т. 4, л. д. 170).

Аналогичную антисоветскую агитацию ЯКОВЛЕВА И. Е. проводила с декабря 1946 года по апрель 1947 года на нелегальных сборищах в квартирах Смирновой А. М., Кузнецовой А. В., Терентьевой Е. И., Флягина Я.
(т. 3, л. д. 145-147, 150; т. 4, л. д. 171-172, 247-248; т. 5, л. д. 46).

В январе 1947 года ЯКОВЛЕВА И. Е. в числе других участников организации "Истинно-православная церковь" выезжала в деревню Тархан-Касы Козловского района Чувашской АССР и служителю религиозного культа КОРНИЛОВУ Алексею и во время исповеди получала установки антисоветского направления.
(т. 3, л. д. 139-140, 219).

В январе 1947 года на сборищах в квартире Сидорова К. П. и Смирновой А. М. призывала участников организации не принимать участие в выборах в Верховные Советы РСФСР и ТАССР. 
(т. 3, л. д. 145-146, 253; т. 5, л. д. 46-47).

Выполняя решения Казанской организации "Истинно-православная церковь" ЯКОВЛЕВА И. Е. 10-го февраля 1946 года в день выборов в Верховный Совет СССР и 9-го февраля 1947 года в день выборов в Верховный Совет РСФСР и ТАССР, не принимала участие в голосовании, умышленно уклонилась от участия в выборах (т. 1, л. д. 278; т. 2, л. д. 91-92; т. 3, л. д. 78-80, 142-143, 146, 156), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

СТЕПАНОВ Степан Степанович
 в ТОМ, что, проживая в селе Челкассы Чебоксарского района Чувашской АССР, на почве своих антисоветских взглядов, в феврале 1945 года выехал в город Чебоксары, где установил связь с участниками антисоветской группы "Истинно-православная церковь" и принимал участие на нелегальной сборищах, сопровождавшихся антисоветскими измышлениями. В феврале 196 года выехал в село Азино Столбищенского района ТАССР, где также установил связь с лицами из числа сторонников "Истинно-православная церковь", сколотил их них группу и начал проводить среди них антисоветскую деятельность.
(т. 1, л. д. 272-273; т. 3, л. д. 164-168, 185-186, 200-211; т. 5, л.д. 9).

Летом 1946 года СТЕПАНОВ С. С. по заданию бывшего служителя культа КОРНИЛОВА Алексея, находящегося на нелегальном положении на территории Чувашской АССР, установил связь с участниками антисоветской организации "Истинно-православная церковь" в городе Казани.
(т. 3, л. д. 117, 167; т. 4, л. д. 8-9).

СТЕПАНОВ С. С., установив связь с участником антисоветской организации "Истинно-православная церковь" ДЕНИСОВЫМ В. С., Комаровым А. В., Агафоновым Н. А. Гордеевой Т. И. и другими, принимал активное участие в антисоветской организации: занимался вовлечением новых лиц в организацию и выполнял обязанности связного между Казанской организацией и ее идейным вдохновителем КОРНИЛОВЫМ Алексеем. 
(т. 2, л. д. 78-79, 136; т. 3, л. д. 188, 192, 214).

Являясь руководителем Азинской группы организации "Истинно-православная церковь", СТЕПАНОВ С. С. в сентябре 1946 года на одном из сборищ в квартире Торгашевой В. Ф. возводил злобную клевету по адресу Советской власти. Аналогичную антисоветскую агитацию СТЕПАНОВ С. С. проводил осенью 1946 года на сборищах в квартире Кузнецовой А. В. 

(т. 1, л. д. 273-274; т. 2, л. д. 159; т. 3, л. д. 211-213; т. 4, л. д. 44-45, 181-183, 244-245; т. 5, л. д. 10, 75-76).

СТЕПАНОВ С. С., обрабатывая в антисоветском духе Агафонова Н. А. и Ефимову А. А., предлагал им бросить работу на заводе и при этом высказывал антисоветские измышления.
(т. 2, л. д. 79-82, 136; т. 3, л. д. 213-214; т. 4, л. д. 46, 94).

В ноябре 1946 года СТЕПАНОВ С. С. привез от КОРНИЛОВА Алексея антисоветские воззвания бывшего патриарха Тихона, которое распространял среди участников организации, возводя при этом злобную клевету по адресу Советского правительства.

(т. 1, л. д. 274, 136; т. 3, л. д. 188, 213, 228; т. 4, л. д. 54).

В январе месяце 1947 года СТЕПАНОВ С. С. повел ряд участников организации к КОРНИЛОВУ Алексею, которым последний на исповеди давал установки антисоветского направления
(т. 3, л. д. 192-214; т. 4, л. д. 16, 181-182).

В январе 1947 года СТЕПАНОВ С. С. на сборищах в квартире Сидорова А. П. и Кузнецовой А. В., в присутствии их и Агафонова Н. А., Яковлевой И. Е. и других, проводил агитацию против выборов в Верховные Советы РСФСР и АССР, при этом возводил клевету на Советскую действительность.
(т. 3, л. д. 54, 87, 127-128, 211-215, 227-228, 258; т. 4, л. д. 238-239).

Кроме того, СТЕПАНОВ С. С., выполняя решения Казанской организации, 10-го февраля 1946 года, в день выборов в Верховный Совет СССР, а также 9-го февраля 1947 года, в день выборов в Верховные Советы РСФСР и АССР, уклонялся от участия в голосовании (т. 3, л. д. 183, 208, 211, 229-230), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.
СИДОРОВ Кондратий Павлович
 в ТОМ, что осенью 1946 года добровольно вступил в Казанскую антисоветскую организацию "Истинно-право-славная церковь", принимал в ней активное участие, посещал нелегальные сборища, на которых выступал с антисоветскими измышлениями.

(т. 2, л. д. 107-108; т. 3, л. д. 231-232, 238-239, 247-248).

В том же году по заданию руководителей антисоветской организации ГОРДЕЕВОЙ Татьяны Ивановны и АГАФОНОВА Николая Александровича, организовал в селе Кульсеитово антисоветскую группу "Истинно-право-славная церковь", в которую вовлек жителей этого села: Доронину Прасковью, Кузнецову Елизавету, Фадееву Елену и Душину Зою Федоровну.
(т. 1, л. д. 280; т. 3, л. д. 207-208, 241-245, 248, 256-257, 300-301; т. 4, л. д. 34, 91).

Организовал в селе Кульсеитово нелегальные сборища и молебствия, на которых, наряду с религиозной пропагандой, проводил антисоветскую агитацию. В ноябре 1946 года, в беседе с Агафоновым Н. А, и Гордеевой Т. И. высказывал свои антисоветские настроения, при этом клеветал на колхозный строй
(т. 1, л. д. 106, 143-144 280; т. 3, л. д. 127-128, 257-259, 267; т. 4, л. д. 173; т. 5, л. д. 71-74).

В конце февраля и в начале марта 1947 года Денисову Григорию высказывал антисоветские измышления и клеветал на Советскую действительность (т. 1, л. д. 280; т. 3, л. д. 67-68, 262-263, 267; т. 4, л. д. 50), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

ТЕРЕНТЬЕВА Екатерина Павловна
 в ТОМ, что, в силу своих антисоветских убеждений, осенью 1946 года вступила в антисоветскую организацию "Истинно-православная церковь".
(т. 1, л. д. 262-263; т. 3, л. д. 269-270; т. 4, л. д. 189-190).
Систематически предоставляла свою квартиру для нелегальных сборищ участников организации, принимала активное участие в этих сборищах, выступала с антисоветскими измышлениями. Обрабатывала своих дочерей Анну и Ольгу в антисоветском духе и, склонив их к отказу от работы на заводах, вовлекла их в антисоветскую организацию "Истинно-православная церковь".

(т. 2, л. д. 57, 236-237; т. 3, л. д. 55, 115, 263, 269, 292; т. 4, л. д. 9, 92, 296; т. 5. л. д. 14, 28, 126-127).

Выполняя решения организации, 9-го февраля 1947 года, в день выборов в Верховный Совет РСФСР и ТАССР, с целью уклониться от голосования, умышленно выехала в деревню Карманаево.
(т. 1, л. д. 263; т. 3, л. д. 288; т. 4, л. д. 190).

В феврале, марте и апреле 1947 года ТЕРЕНТЬЕВА Е. И., вместе с Агафоновым Н. А., с целью организации антисоветских групп "Истинно-православная церковь", выезжала в села Лубъязского и Высокогорского районов ТАССР, где собирали верующих и проводили среди них антисоветскую агитацию, направленную против мероприятий ВКП (б) и Советского правительства (т. 2, л. д. 58, 147-148; т. 3, л. д. 55, 290, 295-299; т. 4, л. д. 190-191), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

КОМАРОВ Анатолий Васильевич
 в ТОМ, что в 1946 году вступил в антисоветскую организацию "Истинно-православная церковь", в деятельности которой принимал активное участие с осени 1946 года по день ареста.

(т. 1, л. д. 264; т. 3, л. д. 85-86, 148; т. 4, л. д. 3-4, 22, 28; т. 5, л. д. 15, 62, 59).

Систематически посещал нелегальные сборища организации, на которых наряду с религиозной пропагандой, занимался антисоветской агитацией, направленной на дискредитацию мероприятий ВКП (б) и Советского правительства. В первых числах  октября 1946 года, в беседе с участником организации Торгашевой В. Ф., Ефимовой А. А. и другими, внушал им свои антисоветские убеждения и призывал их к дальнейшей антисоветской деятельности.
(т. 4, л. д. 35, 60, 87, 167).
Отвлекая от посещения кино и театров молодых участников организации Терентьевых Анну и Ольгу, Модину Веру и других, в конце ноября 1946 года проводил среди них антисоветскую агитацию, при этом клеветал на культурное воспитание молодежи в условиях Советской действительности. 
(т. 2, л. д. 173-174; т. 3, л. д. 302; т. 4, л. д. 18, 23, 35, 60, 87; т. 5, л. д. 60).

С целью укрепления своих антисоветских убеждений в январе 1947 года КОМАРОВ вместе с другими участниками организации ходил за антисоветскими установками к нелегалу КОРНИЛОВУ Алексею. Кроме того, поддерживал письменную связь с осужденными за антисоветскую деятельность лицами, от которых также получал указания антисоветского характера, которые распространял среди участников организации.

(т. 1, л. д. 265; т. 2, л. д. 87-88, 149, 238; т. 3, л. д. 56, 116, 218; т. 4, л. д. 16, 23, 26-30, 249).

В феврале 1947 года на одном из сборищ организации, в присутствии Ефимовой А. А., Гордеевой Т. И. и других высказывал клеветнические измышления по адресу Советской власти. 

На нелегальном сборище, состоявшемся 8 февраля 1947 года в квартире Терентьевой Екатерины, читал антисоветские письма, полученные от осужденного ДЕНИСОВА Сергея Степановича, а затем призывал участников организации не принимать участия в голосовании на выборах в Верховные Советы РСФСР и ТАССР. В результате этого КОМАРОВ, а также большинство участников организации  уклонились от участия в голосовании на этих выборах. 
(т. 1, л. д. 265; т. 2, л. д. 86-87, 148, 237; т. 4, л. д. 19, 24, 88, 168).

На почве своих антисоветских убеждений уничтожил лично ему принадлежащий паспорт и перешел на нелегальное положение. Кроме того, предоставлял свою квартиру как убежище для нелегалов ДЕНИСОВА Григория Сергеевича, СТЕПАНОВА Степана Степановича и других.
(т. 3, л. д. 56; т. 4, л. д. 16, 19, 25, 36-37, 60).

Занимался хранением и распространением антисоветской письменности (т. 4, л. д. 53-56, 60, 293; т. 5, л. д. 177), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

ЕФИМОВА Анна Алексеевна
 в ТОМ, что, установив связь с Агафоновым Николаем Александровичем и Гордеевой Татьяной Ивановной, осенью 1946 года была вовлечена ими в антисоветскую организацию "Истинно-православная церковь", в которой принимала активное участие.
(т. 2, л. д. 144; т. 3, л. д. 220; т. 4, л. д. 65, 74; т. 5, л. д. 14-15, 59-60, 65-70).

Являясь участницей организации, систематически посещала нелегальные сборища, на которых, наряду с религиозной пропагандой, проводила антисоветскую агитацию. Призывала участников организации не принимать участия в голосовании на выборах в Верховные Советы РСФСР и ТАССР.
(т. 1, л. д. 270; т. 2, л. д. 144-145; т. 4, л. д. 70-71, 80).

По заданию организации в феврале 1947 года ЕФИМОВА бросила работу на заводе № 22 и перешла на нелегальное положение.
(т. 2, л. д. 3-4, 238; т. 3, л. д. 57, 117, 287; т. 4, л. д. 10, 79, 174, 297).

9 февраля 1947 года уклонилась от участия в голосовании на выборах в Верховные Советы РСФСР и ТАССР. Пыталась вовлечь в организацию своего родного брата ЕФИМОВА Николая Александровича и работницу завода № 22 Воронцову Капитолину Ефимовну, которым внушала свои антисоветские убеждения.

(т. 1, л. д. 271; т. 2, л. д. 4, 145, 238; т. 4, л. д. 72, 74-75, 8, 176, 287; т. 5, л. д. 17-19, 38-39).

Колеблющуюся в своих убеждениях, участницу организации Модину Веру Ивановну уговаривала не выходить из организации "Истинно-православная церковь". В марте 1947 года в беседе с Торгашевой В. Ф. ЕФИМОВА высказывала свои антисоветские измышления о советских культурных учреждениях, одновременно клеветала на Советскую власть.
(т. 2, л. д. 4; т. 4, л. д. 72, 104, 106, 175).

Занимался хранением и распространением антисоветских стихов (т. 4, л. д. 96-97, 102-103; т. 5, л. д. 40), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

ТОРГАШЕВА  Вера Федоровна
 в ТОМ, что, являясь выходцем из социально чуждой среды и будучи враждебно настроенной против Советского строя, летом 1946 года вступила в антисоветскую организацию церковников, именуемую "Истинно-православная церковь", и принимала активное участие в практической антисоветской деятельности этой организации.
В январе 1947 года в числе других пяти участников организации ТОРГАШЕВА выезжала в деревню Тархан-Касы Козловского района Чувашской АССР, к служителю религиозного культа КОРНИЛОВУ Алексею, от которого получала установки антисоветского направления. Эти установки она распространяла среди участников организации.
(т. 2, л. д. 242; т. 3, л. д. 61, 219; т. 4, л. д. 18, 118-119, 140, 249-250, 285).

По заданию организации "Истинно-православная церковь" ТОРГАШЕВА 9 февраля 1947 года уклонилась от участия в голосовании на выборах в Верховные Советы РСФСР и ТАССР.
(т. 2, л. д. 48-49; т. 3, л. д. 61; т. 4, л. д. 86, 117, 292).

Принимая участие на нелегальных сборищах организации ТОРГАШЕВА неоднократно выступала на них с антисоветскими измышлениями. В феврале 1947 года на нелегальном сборище ТОРГАШЕВА призывала к активной борьбе против существующей в СССР легальной церкви и возводила клевету на политику ВКП (б) т Советского правительства.
(т. 1, л. д. 244-245; т. 2, л. д. 184; т. 3, л. д. 122-123, 137-138, 141-142; т. 4 л. д. 39-40).

Занимаясь вербовкой новых лиц в организацию, она лично вовлекла в о антисоветскую рганизацию "Истинно-православная церковь" ТОРГАШЕВУ Нину и обрабатывала с целью последующей вербовки в эту организацию Трошину Антонину.
(т. 2, л. д. 50, 86, 163-164; т. 3, л. д. 60; т. 4, л. д. 40, 125-127, 143-144, 192).

Хранила и распространяла среди участников организации "Истинно-православная церковь" антисоветскую литературу (воззвание и стихи).
(т. 4, л. д. 103, 144-145, 192-193; т. 5, л. д. 180).

Принимала участие в сборе средств у населения для оказания помощи лицам, осужденным за антисоветскую деятельность, а также лицам, находящимся на нелегальном положении. Поддерживала переписку с нелегалами и письма антисоветского характера, получаемые от них, читала на сборищах организации (т. 2, л. д. 163; т. 4, л. д. 40-41, 143-144, 198), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

ГЕРАСЕВ Михаил Григорьевич
 в ТОМ, что на почве своих антисоветских настроений, поддерживал связь с одним из руководителей антисоветской организации "Истинно-православная церковь", АГАФОНОВЫМ Николаем Александровичем, в феврале 1947 года был вовлечен им в эту организацию.

(т. 2, л. д. 50, 155-156, 185; т. 4, л. д. 93, 196, 207).

Являясь участником антисоветской организации, посещал нелегальные сборища организации, предоставлял свою квартиру для проведения этих сборищ
(т. 3, л. д. 309; т. 4, л. д. 186, 200).

По заданию организации 9 февраля 1947 года уклонился от участия в голосовании на выборах в Верховные Советы РСФСР и ТАССР.

(т. 2, л. д. 157; т. 4, л. д. 187, 197, 206, 208).

Среди рабочих завода м в кругу участников организации ГЕРАСЕВ распространял антисоветские измышления и клевета на Советскую действительность.

(т. 2, л. д. 156; т. 4, л. д. 202, 204-205, 208; т. 5, л. д. 32-35, 50).

В присутствии Гордеевой Т. И., Яковлевой И. Е. и других в первых числах марта 1947 года возводил клевету на руководителя Советского правительства.
(т. 2, л. д. 51-52; т. 3, л. д. 135-136; т. 4, л. д. 200, 209).

В начале марта 1947 года в разговоре с рабочим завода № 22 Лерером, ГЕРАСЕВ восхвалял воспитание молодежи в школах бывшей царской России и клеветал на воспитание молодежи в Советском Союзе.
(т. 4, л. д. 203, 210; т. 5, л. д. 36-37).

В беседе с рабочим завода № 22 Дроздовым в конце марта 1947 года восхвалял жизнь населения бывшей царской России, при этом клеветал на Советскую действительность (т. 4, л. д. 203, 210; т. 5, л. д. 48-49), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

КУЗНЕЦОВА Анна Васильевна
 в ТОМ, что, будучи членом колхоза Пахарь Азинского сельсовета Столбищенского района ТАССР, на почве своих враждебных отношений к Советской власти, осенью 1945 года вместе с матерью вышли из колхоза, а в феврале месяце 1946 года вступила в антисоветскую группу "Истинно-православная церковь", организованную в селе Азино ДЕНИСОВЫМ В. С. и СТЕПАНОВЫМ С. С., в деятельности которой принимала активное участие. Осенью 1946 года Кузнецова установила связь с антисоветской организацией "Истинно-православная церковь" в городе Казани и принимала участие на нелегальной сборищах, выступая на них с антисоветскими измышлениями.
(т. 1, л. д. 274-275; т. 3, л. д. 209; . т. 4, л. д. 212-215, 217, 219-220, 232-233, 252-253, 256-257).

Будучи участницей Азинской антисоветской группы и Казанской организации "Истинно-православная церковь", КУЗНЕЦОВА А. В. систематически представляла свою квартиру в селе Азино Столбищенского района ТАССР — для проведения антисоветских сборищ, укрывала у себя нелегала СТЕПАНОВА, под видом чтения религиозной литературы протаскивала антисоветские измышления. Вместе со СТЕПАНОВЫМ выполняла роль связника между Казанской организацией "Истинно-православная церковь" и ее вдохновителем КОРНИЛОВЫМ Алексеем, находящимся на нелегальном положении на территории Чувашкой АССР.
(т. 2, л. д. 7; т. 3 л. д. 117-118; т. 4, л. д. 217-221, 235-236, 241, 256-257).

Летом 1946 года в своем доме, в присутствии Масловой В. А. высказывала антисоветские суждения, направленные против колхозного строя.

(т. 4, л. д. 258-260; т. 5 л. д. 10-11).

Осенью 1946 года КУЗНЕЦОВА А. В. на одном из сборищ, в присутствии Кузнецовой  А. С. и Масловой Б. А. возводила клевету на советскую действительность.

(т. 4, л. д. 260; т. 5 л. д. 11).

По заданию организации КУЗНЕЦОВА А. В. 9-го февраля 194 года в день выборов в Верховные Советы РСФСР и ТАССР, уклонилась от участия в голосовании и умышленно выехала из села Азино (т. 1, л. д. 275; т. 3, л. д. 209-210; т. 4, л. д. 186, 231, 241, 266-267), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

СЕМЕНОВА Валентина Макаровна
 в ТОМ, что она в декабре месяце 1944 года, прибыв на жительство в город Казань, среди своих окружающих, возводила антисоветскую агитацию, восхваляя немецко-фашистский строй и их порядки.
(т. 4, л. д. 184, 281-282).

Аналогичную антисоветскую агитацию СЕМЕНОВА В. М. проводила в январе 1945 года среди работников детских яслей № 42 Ленинского района города Казани.
(т. 4, л. д. 281-282, 285; т. 5, л. д. 77-78).

Летом 1946 года СЕМЕНОВА вступила в антисоветскую организацию "Истинно-православная церковь" в городе Казань и в конце декабря 1946 года на нелегальном сборище в квартире Торгашевой высказывала антисоветские измышления по вопросу воспитания детей в Советском Союзе.
(т. 4, л. д. 188, 262-263, 282, 286).

Будучи участником Казанской антисоветской организации, принимала активное участие в нелегальных сборищах организации, на которых распространяла антисоветские измышления. Под видом читки религиозной литературы занималась антисоветской агитацией. На сборищах знакомила участников организации с письмами ДЕНИСОВА Сергея Степановича, носившими антисоветский характер, а также восхваляла немецко-фашистский строй.
(т. 2, л. д. 165; т. 3, л. д. 307; т. 4, л. д. 187, 263-264, 271, 283).

Выполняя решения Казанской антисоветской организации 9 февраля 1947 года в день выборов в Верховные Советы РСФСР и ТАССР, СЕМЕНОВА В. М. не принимала участие в голосовании ((т. 1, л. д. 279; т. 4, л. д. 264, 283; т. 5, л. д. 51-52), то есть в совершении преступления, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. 2 и 58-11 УК РСФСР.

Руководствуясь ст. 208 УПК РСФСР следственное дело № 21632 по обвинению ДЕНИСОВА В. С., ГОРДЕЕВУ Т. И. АГАФОНОВА Н. А. САМАРИНУ А. Ф., ДЕНИСОВА Г. С., ЯКОВЛЕВУ И. Е. СТЕПАНОВА С.С., СИДОРОВА К. И., ТЕРЕНТЬЕВУ Е. П., КОМАРОВА А. В., ЕФИМОВУ А. А., ТОРГАШЕВУ В. Ф., ГЕРАСЕВА М. Г., КУЗНЕЦОВУ А. В., СЕМЕНОВУ В. М. в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-10 ч. II и 58-11 УК РСФСР, через прокурора ТАССР направить  по подсудности в Верховный Суд Татарской АССР.

Обвинительное заключение составлено 5 июля 1947 года в городе Казани. 
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